Родительское собрание во ӀӀ младшей группе
Тема "Развитие речи младших дошкольников"

Цель: познакомить  родителей с особенностями развития речи детей четвертого года жизни; определить факторы и средства речевого развития; вовлечь родителей в практические игры и задания по проблеме родительского собрания
Подготовка к собранию: 
Презентация «Родительское собрание "Развитие речи младших дошкольников"
Выставка детских работ.

Библиотечка методической и детской литературы.
Подборка дидактических игр.

План проведения:

1. Теоретическая часть

2. Практическая часть
- Вопросы-ответы

- Игры с родителями
3. Заключительная часть
Ход мероприятия. 
1. Теоретическая часть. Введение в проблему.
Уважаемые родители! 
Известно, что ведущая роль в развитии и воспитании ребенка принадлежит семье. Именно в семье закладываются первые знания и умения ребенка. Для эффективности воспитания и обучения детей необходимо взаимодействие детского сада и семьи. Только совместными усилиями можно решить многие проблемы в воспитании и развития ребенка. Приглашаем вас к сотрудничеству и взаимодействию.
Сегодня мы с вами поговорим о важном познавательном процессе - речи. С помощью речи человек устанавливает взаимоотношения с людьми, передает информацию. 
А каковы особенности развития речи детей четвертого года жизни?
Достижения вашего малыша множатся с каждым днем. Теперь уже он не только охотно слушает то, что ему рассказывают, но и сам хочет поделиться с вами своими новостями, планами, опасениями. Ребенок начинает рассуждать о том, что видит вокруг, о том, что привлекло его внимание, произвело какое-то впечатление. Это как бы собирательный портрет трехлетнего говоруна, но каждый ребенок развивается индивидуально, и темпы развития речи тоже не могут быть совершенно одинаковыми.
Ребенок к 4 годам правильно произносит отдельные звуки. Умеет интонационно передать вопрос, просьбу, восклицание.

У него накапливается определенный запас слов, который содержит все части речи.

У детей активно формируется обобщающая функция слов. Через слово ребенок овладевает основными грамматическими формами речи. 

В речи появляются сложные формы предложений.

Дети осваивают навыки разговорной речи, выражают свои мысли простыми и сложными предложениями. 
В речи детей отличаются и другие особенности.

Дети неверно произносят или совсем не произносят шипящие (Ш, Ж, Ч, Щ) сонорные (Р, РЬ, Л, ЛЬ) звуки, а некоторые пропускают.

Затрудняются назвать части предмета, части тела.

2. Практическая часть. Вопросы - ответы

- Предлагаем Вам выбрать из предложенного перечня наиболее значимые факторы речевого развития ребенка и прокомментировать свой выбор (слайд 2).
1. Эмоциональное общение родителей с ребенком с момента рождения.

2. Общение ребенка с другими детьми.

3. Речь взрослого – образец для подражания.

4. Paзвитие мелкой моторики рук.

5. Чтение детской художественной литературы.

6. Игры с ребенком взрослых и друзей.
- Как вы думаете, какие же основные задачи развития речи должны решаться на протяжении всего дошкольного возраста? Чему должны учить ребенка? (Предложить высказаться родителям).

Комментарий. Среди многих важных задач воспитания и обучения детей дошкольного возраста в детском саду обучение родному языку, развитие речи, речевого общения – одна из главных. Эта общая задача состоит из ряда специальных, частных задач (слайд 3)
1.  Воспитания звуковой культуры речи 
2. Обогащения, закрепления и активизации словаря

3. Совершенствования грамматической правильности речи 
4. Обучение рассказыванию – связная речь.
Практикум. Примеры игр по решению основных задач.

- В каких видах деятельности  осуществляется работа по развитию речи детей?

1. Специальные занятия по развитию речи и художественной литературе.
2. Игровая деятельность

3. Бытовая деятельность

4. Образовательная деятельность (занятия по изобразительной деятельности - лепка, рисование, ФЭМП, музыкальные и т.д.)
5. Работа по развитию моторики рук

6. В процессе ознакомления с окружающим и наблюдений в природе.
(Слайд 4)
1. - Скажите, пожалуйста, какие вопросы задают Вам дети? 

2. - А когда ребенок не задает вопросы это хорошо и плохо? В чем причина? (Ответы родителей.) 

Комментарий. Отсутствие необходимых знаний. Нет устойчивого интереса к чему-либо. Раньше ребенок обращался к взрослому с вопросами, но не получил ответа. 

- А если ребенок рано научился говорить, у него хорошо развита речь, но он не рисует, не лепит. Хорошо ли его для его развития? 

Занятия рисованием и лепкой способствуют развитию мелкой моторики руки, что создает предпосылки к успешному овладению письмом.

Я предлагаю вам выставки работ детей, которую они сделали своими руками. Не забудьте, пожалуйста, похвалить детей дома.
Развитие моторики рук
- кружок «Игры с прищепками»

-пальчиковые игры
- конструкторы, мозаика,  пазлы и т.д.
Большое значение для развития речи младшего дошкольника имеет обогащения словаря на основе знаний и представлений ребенка об окружающей жизни и в процессе наблюдений за природой.

Как часто Вы бываете на природе? Природа имеет уникальные возможности для развития и воспитания каждого ребенка. Выступление родителей  - из опыта семейного воспитания.
Комментарий. На природе Вы можете пообщаться со своим малышом наблюдая, например, за жизнью бабочек и жуков; полюбоваться красотами родной природы, вдохнуть глоток чистого и свежего воздуха. Подзарядиться положительными эмоциями. Эмоциональные переживания побуждают ребенка к тем или иным поступкам. Дети дошкольного возраста очень общительны. Так давайте же больше общаться с малышами, показывая как мы их любим, а в союзники возьмём природу.

Советы родителям. 

Отравляясь с ребенком на прогулку: 
поговорите с ним о том, какая сегодня погода, какое небо, что есть на небе? 

в какую одежду мы одеты, почему, с чем это связано?

какое сейчас время года?

покормить птиц

загадать загадку

познакомить с народными пословицами и приметами

прочитать стихотворение, вспомнить песенку

поиграть в игру

Мы должны сами видеть окружающий нас мир и открыть на него глаза ребенку. Учить его замечать и восхищаться окружающей нас жизнью, беречь и любить все живое, а свои чувства высказывать словами. Например, здороваясь с солнышком, сказать ему ласковые слова-признаки: золотистое, лучистое, доброе, веселое, теплое. Давайте вместе попробуем подобрать хотя бы по 5 слов-признаков к следующим словам: ветер, небо, дождь, снег.

Скажите, а как ласково Вы называете своего малыша? (Высказывания родителей.)

Итак, мы сегодня с Вами хорошо, плодотворно пообщались, поиграли, поучились, я предлагаю Вашему вниманию выставку педагогической, художественной литературы.

А каким может быть решение нашего родительского собрания (высказывания родителей):
1. Дома уделять внимание развитию речи ребенка и больше общаться с ним. Читать ребенку сказки, стихи, потешки, загадки и разучивать их.

2. Поощрять в семье занятие ребенка лепкой, рисованием.

3. Больше бывать на природе, знакомить детей с красотами родной природы.

Ресурсы: 

1. http://festival.1september.ru
2. В.В. Гербова. Занятия по развитию речи во второй младшей группе

3. http://adalin.mospsy.ru
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